



16 февраля 2019 г. исполнилось 60 лет кандидату геолого-минералогических наук, ведущему научному сотруднику отдела международного сотрудничества ЦНИГРИ **Гирфанову Михаилу Миргалимовичу**.

М.М.Гирфанов – один из ведущих специалистов по поискам, оценке и разведке месторождений цветных и благородных металлов. После окончания в 1981 г. геологического факультета МГУ трудился в Норильской комплексной геологоразведочной экспедиции. С 1984 г. работает в ЦНИГРИ, где занимается изучением геологии, минералогии и геохимии медно-порфировых месторождений Западной Чукотки, Казахстана, Средней Азии и Южного Урала. Материалы исследований, направленных на совершенствование поисковых и оценочных критериев медно-порфирового оруденения в пределах рудных полей и создание их поисковых моделей, легли в основу защищённой им в 1993 г. кандидатской диссертации.

С 1997 г. М.М.Гирфанов возглавляет группу специалистов по комплексному изучению золоторудных месторождений Полярного Урала (Новогоднее-Монто, Петропавловское). При непосредственном его участии и под его руководством регулярно велись полевые работы в сложных условиях Полярного Урала, подготавливались прогнозные и геологические карты, детальные крупномасштабные планы и разрезы названных выше месторождений. Совместно с полярноуральскими геологами им обеспечена подготовка геологических основ подсчёта запасов золота по этим объектам. С 2002 г. в рамках выполнения Госзаказа по научно-методическому сопровождению геологоразведочных работ М.М.Гирфанов обеспечивает подготовку заключений о ходе и качестве ГРП на золото, осуществляемых за счёт федерального бюджета на территории Республики Коми и ЯНАО. При его участии обоснована необходимость проведения геологоразведочных работ, способствующих расширению минерально-сырьевой базы меди на Чукотке.

В 2018 г. в рамках выполнения Госзадания М.М.Гирфанов подготовил обзоры по состоянию МСБ ряда зарубежных стран, а также по ведущим горнорудным мировым компаниям-лидерам. В качестве одного из представителей Федерального агентства по недропользованию принял участие в заседании Подкомиссии по сотрудничеству в области промышленности и торговли Межправительственной Российско-Венесуэльской комиссии, где достигнута договорённость о возможности передачи в распоряжение Роснедра имеющихся у венесуэльской стороны рабочих материалов. Для оказания содействия зарубежным коллегам под руководством М.М.Гирфанова были проведены рекогносцировочные работы в пределах Республики Мавритания, имеющие практическое и научно-методическое значение.

Результаты исследований М.М.Гирфанова отражены в многочисленных научных отчётах и публикациях. За многолетний плодотворный труд он награждён знаком «Отличник разведки недр», Почётной грамотой Министерства природных ресурсов, грамотами ЦНИГРИ.

Поздравляем Михаила Миргалимовича Гирфанова с юбилеем, желаем крепкого здоровья, счастья, больших творческих успехов.

*Дирекция ЦНИГРИ
Учёный совет ЦНИГРИ
Редколлегия журнала*